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Exercice 1

Soit (uy)n>1 € RY une suite vérifiant :

ngr—{-loo(un—i_l B ’U,n) =0

U
Montrer que la suite (—n) tend vers 0.
n /n>1

Exercice 2

On considere deux suites (up),>0 € RY et (vy,)n>0 € RY convergeant vers 0

et vérifiant :
n

Z‘UH Sa

p=0

pour un réel a > 0. Montrer que la suite de terme général :

n
Wy, = E UpUp—_p
p=0

converge vers 0.

Exercice 3

Pour tout n > 1 on considere les droites D, ,, 0 < p < n, d’équation
y = xtan(f, ), ou :
p\ T
A tout point M (z) du plan complexe d’affixe z € C, on associe le point M,, ,,(2r p)
d’affixe 2, symétrique de M par rapport a D, ;.
1. Montrer que
2i6

Zpp =2z, 0<p<n

2. On pose :

n
Sp = E Zp.
p=0

Calculer la limite de la suite <|Sn|> .
>



Exercice 4

1. On pose :
Va € R, f(a) = supsin(pa).
pEL

Montrer que

f =

™ V3
3=

/N

2. Montrer que

V3
f(Oé) Z 7)

3. En déduire :

inf supsin(pa) =
046]0,71'[ PEL

Exercice 5

1. Soit (an)n>1 € RN t.q. :

Montrer que
. _ an\"
lim e % (1 + —) =1 (1)
n—-+oo n
2. Réciproquement, soit (a,),>1 € RY vérifiant (1) et

anp+n>0, VYn>0. (2)

(a) Montrer que

(b) En déduire que
lim — =0. (3)

(¢) Montrer que la réciproque peut tomber en défaut si (2) n’est pas
vérifié.
Indication : Construire un contre-exemple (a,)n>o solution de

e on (1+a—”) —1, Va>1.
n

Exercice 6

Soit (z,)n>0 € RY. On suppose que la suite (|2,|),>0 ne tend pas vers +oc.
Montrer que (zy)n>0 admet au moins une valeurs d’adhérence.



